荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

闵行区2018晓法夏令营一

"小手拉大手"一起学宪法

□法治报记者 徐荔

提起宪法知识,你会想到什么?晦涩?难懂?距离我们很遥远?8月18日,133组来自闵行区的大朋友小朋友们体 验了以"我与宪法"为主题的 2018 年晓法夏令营后,打破了以上这种"刻板观念"。孩子和家长们在游戏和知识竞赛中 了解宪法、熟悉宪法、运用宪法、宪法知识通过这种活泼的方式,在每一位参与者,尤其是孩子心中扎根。

据了解,本次晓法夏令营不但融入了宪法学习元素,成为"宪法红在闵行"系列活动之一,也是闵行区法律进学校 "五个一"项目中的一项,该项目由共青团闵行区委、闵行区教育局和闵行区司法局共同开展。

亲子夏令营充满法治元素

亲子团队游戏、铁人三项、大富翁……这些听上去趣味 十足的游戏会和宪法知识有什么关系?带着疑问,8月18 日,记者走进了由闵行区司法局、吴泾镇人民政府联合举办 的 2018 年晓法夏令营。夏令营活动前一日,台风还在本市 肆虐,幸而活动当天的天气情况不错,即使有些炎热,也挡 不住夏令营参与者们的步伐。

据了解,本次晓法夏令营主要针对闵行区小学阶段的学 生,通过社会公开招募参与者,并且根据学生们的年龄分为 三组,每名学生由一名家长陪同参与。

在简短而有力的开营仪式后,记者明显感觉到活动现场 的热度"上升",第一组参加夏令营的四十多个亲子家庭被 分为三队,在现场工作人员的指引下分别开始了挑战赛,他 们挑战的每一关都带有宪法元素。

在亲子团队游戏中,父母孩子们一起参与你说我猜的互 动小游戏,在其乐融融的氛围中,各个家庭抢答宪法小知识; 难度较高的铁人三项不仅要考验家长和孩子们的体力,完成 两人三足、信任背投和气球接力,还要参与宪法知识答题;现 场最让人瞩目的要数大富翁游戏,它有大大的棋盘和巨型骰 子,而参与者本身就是"棋子",走到不同的格子就将面临不同 的挑战,有趣味宪法问题,也有充满乐趣的小挑战。

通过一整天的活动,三个年龄段的参赛者中各决出了一 组第一名家庭获得大奖。

"奖品虽然只有第一名有,但知识就是财富,每一名参 与活动从中获取知识的孩子、家长也在一定意义上有所收 获。"闵行区司法局的工作人员告诉记者,这已经是他们第 四年举办晓法夏令营。

作为闵行区青少年法治教育的重点品牌活动,晓法夏令 营往年的开展形式多为法治课或者讲座。去年开始,晓法夏 令营以亲子活动的形式开展青少年法律知识亲子挑战赛广受 好评,于是今年,他们在法律知识亲子挑战赛形式的基础上 结合"宪法红在闵行"系列活动,进一步加入宪法学习元 素。希望通过夏令营活动,给孩子和家长们提供一个寓教于 乐、生动活泼、小手牵大手的亲子法治互动学习体验平台。

法律进学校与"五个一"

"青少年一直是我们法治宣传工作的重点人群,同时我 们也希望可以发挥孩子们的力量影响家长。" 闵行区司法局 工作人员表示,根据实践经验,大多数家长在孩子面前都有 榜样意识,那么在学习法律知识,增强法律意识方面,或许 也可以在给孩子们种下"法"的种子的同时,促动家长也能 够主动了解与法有关的方方面面。夏令营中通过亲子互动的 形式学习法律知识也是出于此目的。

根据介绍,晓法夏令营只是闵行区对青少年开展法治教 育的方式之一,今年伴随着闵行区爱心暑托班开班,法律进 学校"五个一"项目也正式启动。此次活动由共青团闵行区 委、闵行区教育局和闵行区司法局共同开展。

"五个一"项目是指:以举办一场模拟法庭、组织一次 法治嘉年华、开展一次法治讲座、参加一次法治实践、做一 次法治小老师等形式,深入开展法律进学校活动,深化校园 法治文化建设,把法治教育纳入教育督导范围,将法治宣传 教育与法治实践相结合,加强青少年法治实践阵地建设,提 升青少年法治宣传教育实效。

截至目前,团区委已经为爱心暑托班配送 150 堂法治课 程,举办60场宪法主题实践活动,包括共绘闵行宪法红地 图、"宪法同声汇"青少年朗读宪法等。全区 14 个街镇也 都有相关活动。

暑假即将结束,但是"五个一"项目还将继续。据了 解,开学后,闵行区司法局将与区教育局有针对性地在相关 学校开展法律进学校"五个一"项目,对不同年龄段的孩子 开设不同的内容,对年龄大一些的学生,组织模拟法庭、法 院参观等; 年纪小一些的学生, 以活动的形式, 将游戏与法 律知识融合。

此外,对于近年来颇受关注的校园欺凌问题,闵行区司 法局还计划与区教育局、区检察院对初高中生进行防校园欺 凌主题宣传,以形式活泼的公开课让学生了解相关知识,并 且形成优秀课件推广至全区的学校。



共绘宪法红地图

闵行区司法局提供



夏令营亲子团队游戏



开营仪式上宣誓



家长和孩子学习宪法知识

本市近百名中小学校长、骨干 教师接受法治教育专题培训

2018年8月28日 星期二

□法治报记者 徐荔

8月22日,由上海市教委政策法规处、上海 市教育督导(行政执法)事务中心主办,中国国际 律师培训中心、华东政法大学律师学院承办的 2018年"中小学校长、骨干教师法治教育"专题 培训拉开帷幕,本市近百名中小学校长、骨干教师 接受了为期3天的涉法培训。

开班仪式上,上海市教育委员会副主任郭为禄 表示,培养一批具有法治思维和善于运用法治方式 管理学校的管理者,不断提升学校管理队伍的法律 素养是国家教育系统法治工作的重要举措。因此, 本次的校长、骨干教师法治专题培训,对本市教育 系统法治宣传教育工作具有重要意义。

据介绍,自2014年开始,上海市教委已连续 举办了四期法治专题培训,本市117所依法治校示 范校校长和200多所中小学幼儿园负责人分别参加 了培训,取得了极好的成效和社会影响。

今年培训课程包括解读宪法要义和中国宪法要 点、学校法治教育工作经验分享、校园伤害事故预 防与处置、校法治宣传教育的技巧和建议、预防未 成年人犯罪专题等。担任此次授课任务的老师都是 长期从事学校法律顾问工作,长期从事政府法治一 线工作和教育法治研究工作的律师、专家教授、检 察官,有着丰富的学校管理涉法应急处理经验。

为了创新形式、学用结合,本次培训还专门设 计了分组讨论环节,分组研讨如何应对学校依法治 校管理实践中可能面临的问题及相关案例分享。

参加培训的老师也表示,将会把学到的新知识 与具体依法治校实践紧密联系,查找和发现原来工 作中的不足,改进和完善现有的工作。

中致社组织开展第四届 "致青春—奔跑吧"夏令营

□法治报记者 徐荔

"通过参加夏令营的集体生活、历奇拓展活 动,提高了我独立生活能力,认识到了团队协作的 重要性。在将来我会尽我所能将我在每一次夏令营 所学到的爱与知识传播给别人……"这是"致青 春一奔跑吧"夏令营营员代表在出发前的发言。8 月 13 日,上海中致社区服务社组织 20 名浦东新区 初中、高中的特殊人员子女赴江西省景德镇市、三 清山开展为期 5 天的"致青春—奔跑吧" 2018 年 中华陶瓷文化夏令营(第四期)活动,旨在帮助目 前在校就学阶段的青少年开拓眼界、树立正确的人 生观、建立自信、热爱生活。

据了解,"致青春——奔跑吧"夏令营活动的 创意,来源于中致社多年来对重点青少年群体服务 的思考。浦东新区父母一方或双方正在狱内服刑、 强制隔离戒毒、社区服刑、社区戒毒、社区康复、 刑满释放等特殊家庭超过2000户,这类特殊家庭 的子女因父母角色缺失、家庭经济拮据、社会歧视 等,影响着他们的健康成长。

2008年起,中致社在多家单位的支持下,对 品学兼优的特殊家庭子女进行保护关爱行动。在多 年服务中,中致社发现开展寓教于乐的活动,更受 青少年的欢迎,也更能服务好他们的正当需求。

为了进一步激励和关爱特殊家庭子女的生活和 成长,2015年起,在上海市爱心帮教基金会的资 助下,"致青春——奔跑吧"夏令营活动启动。中 致社通过招募,组织浦东新区特殊家庭子女参加夏 令营。这些孩子们平时少有外出游历的机会,通过 夏令营,他们不仅可以走出家门,置身于祖国大地 的山川河流,感受中华文明的壮美,以开拓眼界的 方式规划美好的未来。同时,通过与中致社社工的 朝夕相处,更能理解社会工作者的使命和职责。

在成功举办三期夏令营活动的基础上,今年中 致社招募 20 名特殊家庭子女开展中华陶瓷文化主 题夏令营。营员们在夏令营活动中得到了历练和成 长,纷纷表示会把在夏令营中学到的爱与知识化作 感恩和力量,积极向上,不断前行。

責道失音业执照正副本, 注 0110600396624, 证照编号

92310104WA1KBC907K 上海市高定区南阳镇古九今福梁语 建矢周联组用定板及第10元1本。代码: 11001227751, 965;07637551-076 500:20:21 &, 406;131001227851 四川新通道快速有限公司上海分公司进失资金、 司道失资金、所正副本、编号2500 0003200502040056、(57)产用价度

上海全层生物料技有限公司进入 招商银行上海长司支行的开户许可 进、技术号: [2900]92[8620]作成 大众生程市北外公司进入及即6卷 33520700660801-900;3352 2073701-800:33521002104101-200:3

上海祥郁建筑材料有限公司经股 本企業等等等等的。 方元減至人民市50万元。時此公告 上海伏兒太剛體與整有限公司经 股系会改計學於本由取人民市1000 万克減多人民市100万元。 上海減速等子技术有限公司经 東海減速等子技术有限公司经 东次定注册份本由取人民币150万元。 本域至人民币50万元。 种數公告 一上海金銀戸明報看線公司登長 东会決役。福向公司登记机关申请 減少往票資本由21万元減少为12 万元。请债权人于2018年8月28日 起45日内向本公司最出清偿债务 或提供相应的担保要求,特此公债

階館 建失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)